

暑假去哪里? 打卡锦绣四明

宁波这些地方值得去走走

这个暑假,你打算去哪儿走走吗?7月8日,在甬派客户端上线8周年之际举行的派粉嘉年华暨“双百”惠民行启动仪式上,宁波日报报业集团联合宁波市教育局、共青团宁波市委推出了“行走的思政课 打卡锦绣四明”宁波学子探访溯源大型交互式活动,给宁波大中小学生的暑期本地游提供了多条优质打卡线路。

□现代金报 | 甬派 记者 马亭亭 张培坚



宁波市教育局党委副书记、二级巡视员徐文姬,宁波日报报业集团党委委员、副总编辑唐慧卿为学生代表授旗。 记者 张培坚 摄

暑托第一天 师生去“夏游”

本报讯(现代金报|甬派 记者 林桦 通讯员 包成刚)7月5日,海曙区集士港镇广德湖小学开始暑假托管第一天,语文老师胡海霞等带着20余个学生来到集士港镇深溪村,去探索藏在山野间的秘密。师生们一起倾听林间昆虫的合奏,采撷枝叶压花入框。在美术老师、科学老师的指导下,同学们在大自然中学习了鲜活的知识,也开启了暑假的美好篇章。

据悉,这次“夏游”是胡海霞给学生坚持诵读经典的小奖励。一年多来,这帮学生每天打卡,不仅在记忆的黄金时期积累了大量古诗文,还培养了学习的毅力。为进一步激励孩子们,胡海霞和几位任课老师一起安排了这次活动,也邀请了部分家长一起参与。

“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”,看着池塘里盛开的荷花,孩子们不禁吟诵起古诗。科学老师徐珊珊带孩子们认识了鸡血藤、何首乌、黄檀等植物,了解它们的药用功能。此外,同学们还认识了高高的乔木,低矮的灌木,还有匍匐生长的蕨类植物。

“蕨类植物不开花也不结果,它们是通过叶片后面的孢子囊进行繁殖的。”听着徐老师的讲解,孩子们马上翻转叶片,果然,叶子的背面有许多黑黑的小点儿。“太神奇了,每种植物都有不同的习性。”同学们感叹着,对植物有了新的认识。

“如果有喜欢的野花野草,我们可以通过传统的压花技法将植物保留下来,还能制作成精美的

艺术品。”美术老师黄茜向孩子们介绍了压花工艺的脱水、固色、干燥等工序,一下子激发了大家的兴趣。回家后,孩子们用书本把采摘的植物压平,然后粘在透明的亚克力板上,装进木头相框里。树叶和花瓣拼出的海底世界、蓝天白云下的美丽庭院、创意“福”字……在孩子们的巧手下,一幅幅美好的作品诞生了。

看着孩子们的笑脸,同行的家长特别开心。“一直和孩子在同一个屋檐下,但其实,高质量的陪伴太少了。”201班胡宇哲的妈妈表示,这次活动,她看到了孩子的很多优点,都是自己以前不曾注意到的,“分组采摘叶子的时候,他主动和一个女生搭档完成活动;学习科学知识的时候,他能积极回答老师的提问。特别是玩水的时候,因为没有带水枪,我以为他会很无奈地站在旁边,没想到他和小伙伴组成了一个小队,最后全身湿透地回来了。我看到了他的交际能力和群体合作能力,感受到了他的成长。”

语文老师胡海霞说希望通过这次活动,孩子们能巩固已学的古诗文,还能增进同学之间的友谊,家长也可以互相交流育儿经验,以更好的状态度过假期,拥抱新学期。“怎样是高质量的陪伴?当我们把孩子带进大自然的时候可以做什么?这些可能是家长比较困惑的问题。我希望这次活动能给家长一些启发,让以后的亲子时光更加温馨,促进孩子更好地成长。”胡海霞说。

聋人听人结伴 环湖骑行迎亚运

本报讯(现代金报|甬派 记者 王伟 通讯员 曾昊溟)7月8日上午,由镇海中学主办,镇海区聋人协会、海曙区聋人协会、宁波市特教中心联合承办的“心近你我,共迎亚运”夏日骑行活动在东钱湖畔举行。负责活动策划的镇海中学“近·默”领导力项目组,致力于推动聋人和听人友好交流、平等相处,从高中生的角度出发,与聋人青少年携手共成长、比肩向未来。

本次活动有聋人和听人共同参与,结伴骑行。现场担任手语翻译工作的是一位重听人,他利用残存的听力做好聋、听人沟通的桥梁。开幕式上还成立了镇海中学“近·默”助聋志愿者服务队,该服务队旨在推动更多学生加入关怀聋人群体、促进聋听平等的行列中,树立公益观念,培养团结精神。开幕式结束后,沿湖骑行正式开始。大家从“东钱湖水上乐园”出发,前往目的地“南宋石刻公园”。当天上午虽天气炎热,但骑行者表示,东钱湖美丽的风景和集体骑车、互相关爱的快乐冲淡了暑热。

本次活动除了学生,还吸引了部分成年人参加,其中几位聋人还是常年骑车的骑行爱好者,



骑行中

他们的乐观精神是“除了听不见,其他什么都能做”的生动体现。这也是“近·默”领导力项目组秉持的观念,他们将聚光灯打在聋人群体上,希望让更多人看到这个群体的闪光点并关怀聋人群体。宁波市特教中心一位参与活动的同学说,活动的前一天晚上他就很激动了,不知道第二天的活动会发生什么。活动中,不仅认识了镇海中学的同学,还见到了镇海聋人协会和海曙聋人协会的人,以及已经毕业的学姐,很开心。

镇海区聋人协会主席朱可杰点赞说:“新生代的镇海中学学子富有爱心,具备领导力,深入了解聋人内心世界。希望镇中新一代坚守初心,薪火传承。”

A 在行走的课堂里,上一堂生动的“大思政课”

授旗仪式上,来自浙大宁波理工学院、鄞州中学、李惠利小学的6位学生代表上台,开启了“行走的思政课 打卡锦绣四明”宁波学子探访溯源大型交互式活动。

读万卷书,行万里路。一次优质的旅行,对学生的成长不言而喻。如今,纯粹的“游”已经逐渐被“研学游”取代,学生们在知行合一中,经历多维度的情感体验和成长。

暑期实践是大中小学生的实践活动。为深入学习贯彻习近平总书记关于青少年“大思政课”等的重要指示精神,触摸和传承红色根脉,展现宁波共富和美的“重要窗口”模范生、共同富裕先行示范市和中国式现代化先行市的良好形

象,宁波日报报业集团联合宁波市教育局、共青团宁波市委推出“行走的思政课 打卡锦绣四明”宁波学子探访溯源大型交互式活动,鼓励广大大中小学生通过行走式探寻和走访爱国主义教育基地、红色遗迹、代表性地标,打卡、留言、制作多媒体产品。

探访活动以个体或者团队的方式参与,通过青少年视角,真实、生动、活泼地展现20年来宁波城市发展过程中的成就,感受宁波这座城市的历史及其魅力和活力所在,从而增强广大学子爱国爱乡情怀,进一步坚定文化自信,坚定青春与时代同频、为中华民族伟大复兴而奋斗的信心和决心。

B 打卡有排名、可评奖,全市大中小学生都可参加

本次活动于7月8日正式启动,持续到8月30日,全市大中小学生(不限户籍和地域)均可参与。

打卡活动的内容丰富,涵盖面广。比如,开展“八八战略在身边 追随足迹现场学”活动,引导青少年深入走进习近平总书记在宁波调研指导过的地方;体验宁波市首批研学精品线路,感受宁波的文化遗产、海洋文化、科技创新、文明风尚等;体验宁波市“寻访红色足迹 传承红色基因”红色研学精品线路,触摸宁波的“红色根脉”;打卡共富城乡风貌专线,在风光秀丽的美丽乡村感受宁波共富和美的风貌。

同学们不妨和父母一起,或者约上小伙伴,暑期里走进这些地方,用照片、视频或者文字的形式,记录下自己所看到的宁波的发展变化。

打卡集赞还有机会获奖哦,具体如下:

1. 打卡内容集齐10个赞,可参与打卡排名;
2. 可多次打卡,按全部打卡点赞

参与排名,甬派每日动态显示排名;

3. 点赞数量排名前100名的学生,可获得甬派传媒颁发的实践证书一份和纪念礼品一份;

4. 甄选一批优秀视频进行集中展播。

最终评选出优秀打卡作品一等奖、二等奖、三等奖和各类单项奖进行表彰。

打卡方式为:

第1步:下载“甬派”APP。

第2步:点击底部圆形图标“派”,进入“教育融媒体中心”。

第3步:点击“行走的思政课 打卡锦绣四明”链接,点击“打卡”图标。

第4步:按照

页面提示填写信息,点击“提交”。可点击“排行榜”和“我的打卡”查看相关内容。

快来发布你的第一篇打卡记录吧!



扫一扫 查阅打卡线路